

Proposal for Correction to ECE/TRANS/WP.29/GRE/2013/49

The text reproduced below was prepared by the expert from The International Automotive Lighting and Light Signalling Expert Group (GTB) to introduce editorial improvements that have been identified since the submission of the formal document. The corrections to the text of the original proposal are identified by comments in the right-hand column.

I. Proposal

List of contents

Insert a new reference to new paragraph 14., to read:

"14. Transitional provisions"

Insert a new reference to new Annex 9, to read:

"9. Colour fastness to artificial light: Xenon-arc lamp test"

Insert a new reference to new Annex 10, to read:

"10. Description of the measurement geometry for measurement of the colour and the luminance factor of fluorescent retro-reflective materials"

Comment [GTB1]: This reference to the new annex 10 was omitted from the original proposal

Insert a new paragraph 2.10., to read:

"2.10. Fluorescent retro-reflecting material

Means a material with retro-reflecting properties which, when excited by daylight, exhibits the phenomenon of photo-luminescence ceasing rather shortly after excitation."

Comment [GTB2]: This new paragraph 2.10. is not required as it duplicates the content of the new paragraph 2.9. included later in the document

Add a new paragraph 3.6., to read:

"3.6. In the case of a type of lamp advance warning triangle differing only by the trade name or mark from a type that has already been approved it shall be sufficient to submit:

Comment [GTB3]: The word "lamp" should be replaced by "advance warning triangle"

3.6.1. a declaration by the lamp advance warning triangle manufacturer that the type submitted is identical (except in the trade name or mark) with and has been produced by the same manufacturer as, the type already approved, the latter being identified by its approval code;

Comment [GTB4]: The word "lamp" should be replaced by "advance warning triangle"

3.6.2. two samples bearing the new trade name or mark or equivalent documentation."

II. Justification

(d) The usage and the reference to the ISO 105 are replaced by Annex 10 Annex 9 in the Regulation, which concisely describes the necessary aspects of the weathering procedures for the fluorescent materials. This new annex is aligned with ISO 105-B02: 1994/Amendment. 2, 2000, paragraph 7.2.4.- Method 4, which represents the current legal status.

Comment [GTB5]: The reference to "Annex 10" should be "Annex 9"
